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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Anayasa’mn 98. TBMM İçtüzüğü’nün 96. maddeleri uyannca,

Çevre, Şehircilik ve İlkim Değişikliği Bakanı Sayın Murat KURUM tarafından yaşlı olarak
yanıtlanması arz ederim.

25647

Si,

A.Tuncay ÖZKAN
İzmir Milletvekili

Mustafa Kemal Atatürk tarafından 1925 yılında kurulan Atatürk Orman Çiftliği (AOÇ),

Türkiye Cumhuriyeti’nin tanm, ormancılık ve modem yaşam alanlanmn geliştirilmesi

vizyonımun bir sembolü olarak hayata geçirilmiştir. Atatürk’ün kişisel mirası olan bu alan,

kuruluşundan itibaren tanmsal üretim, bilimsel araştırma ve halkın rekreasyon ihtiyaçlarım

karşılamayı amaçlamış; aym zamanda yeşil bir başkent yaratma idealinin önemli bir parçası
olmuştur. Ancak, zaman içinde AOÇ’nin asli işlevinden uzaklaştığı, arazilerinin bütünlüğünün

bozulduğu ve yapılaşmaya açıldığı yönünde ciddi eleştiriler gündeme gelmiştir.

Atatürk Orman Çiftliği, kuruluşundan bu yana çeşitli evrelerden geçmiş; tanmsal üretim

merkezi olmaktan ticari ve kentsel kullanıma yönelen bir alana dönüşmüştür. Özellikle son
yıllarda, AOÇ arazilerinin bir kısmmm imara açılması, üzerinde kamu binalan ve özel tesisler

inşa edilmesi, bu mirasın korunması ve geleceğe aktarılması konusunda kamuoyunda endişe

yaratmıştır. Atatürk’ün vasiyetine uygun şekilde korunması gereken bu alanın son durumu, hem

tarihsel hem de çevresel açıdan büyük önem taşımaktadır.

Bu bağlamda:

1. Atatürk Orman Çiftliği’nin kuruluşundan bu yana geçirdiği temel evreler nelerdir?

Bu evreler, AOÇ’nin orijinal kuruluş amaçlarıyla ne ölçüde uyumludur?

2. AOÇ’nin toplam arazi büyüklüğü kuruluşundan itibaren nasıl bir değişim

göstermiştir? Şu anda aktif olarak kullanılan arazi miktarı nedir?

3. Atatürk Orman Çiftliği arazilerinin imara açılması veya başka amaçlarla kullammı

hangi yıllarda ve hangi gerekçelerle gerçekleşmiştir? Bu kararlar alınırken Atatürk’ün vasiyeti
dikkate alınmış mıdır?

4. AOÇ üzerinde bulunan mevcut yapılar (kamu binaları, ticari tesisler vb.) hangi yasal

düzenlemelere dayamlarak inşa edilmiştir? Bu yapıların inşası için çevresel etki değerlendirme

raporları hazırlanmış mıdır?

5. AOÇ’nin tanmsal üretim kapasitesi son 20 yılda nasıl bir seyir izlemiştir? Tarımsal

faaliyetlerin azalmasının nedenleri nelerdir?

6. Atatürk Orman Çiftliği’nin korunması ve geliştirilmesi için Bakanlıklar tarafından

son 10 yılda hangi projeler yürütülmüştür? Bu projelerin sonuçlan nelerdir?

7. AOÇ’nin doğal ve kültürel miras olarak tescil edilmesi ve korunması yönünde

herhangi bir girişimde bulunulmuş mudur? Bulunulmadıysa, bunun gerekçesi nedir?
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8. Şu anda Atatürk Orman Çiftligi’nin yönetiminden hangi kurum veya kurumlar

sorumludur? Bu yönetim yapısı, AOÇ’nin asli misyonunu sürdürmesine ne ölçüde katkı

sağlamaktadır?

9. AOÇ arazilerinin son durumu hakkında detaylı bir envanter çalışması yapılmış mıdır?

Yapıldıysa, bu envanterin sonuçlan kamuoyuyla paylaşılmış mıdır?

10. Atatürk Orman Çiftliği’nin gelecek nesillere Atatürk’ün mirasına uygun şekilde

aktaniması için hükümetin kısa, orta ve uzun vadeli planlan nelerdir?


